

Тяжелой теме

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА.

8-й год издания

Пятница

16

сентября

1949 года

№ 109 (592)

выходит
по средам,
пятницам
и воскресеньям

Цена 10 коп.

Укрепление технологической дисциплины, улучшение качества выпускаемой продукции и поднятие культуры производства — важнейшая задача хозяйственных и партийных руководителей и всего коллектива завода.

Соблюдение технологии — необходимое условие улучшения качества трактора

(С общезаводского партийного собрания)

В воскресенье, 11 сентября состоялось общее партийное собрание парторганизации нашего завода. Был обсужден очень важный вопрос об укреплении технологической дисциплины на заводе, что является необходимым условием дальнейшего улучшения качества трактора и снижения брака.

С докладом по этому вопросу выступил зав. отделом тяжелой промышленности Алтайского краевого комитета ВКП(б) тов. Баринов. В своем докладе тов. Баринов заострил внимание коммунистов на том, что на нашем заводе укрепился неправильный стиль руководства в области организационно-технических вопросов, в улучшении качества продукции, совершенствовании технологии и поднятии общей культуры производства. Серьезные сигналы о неблагоприятном положении с качеством трактора, которые были со стороны Министерства автотракторной промышленности, Алтайского краевого и Рубцовского городского комитетов ВКП(б), не вызвали должной тревоги у руководящих работников завода. Критика недостатков в организационных вопросах производства со стороны рабочих не находила должной поддержки.

На заводе производственная дисциплина оказалась слабой, роль технических отделов приращенной, а их работа не выходила из круга повседневных вопросов. Это привело к тому, что техническая уменья пришла в запущенное состояние, контроль за соблюдением технологии организовывался и проводился плохо, а должных мер к устранению нарушений в технологии и к нарушителям технологической дисциплины не принималось.

Организационно-технические мероприятия, разработанные на заводе не были направлены на резкое улучшение качества выпускаемой продукции, улучшение технологической дисциплины и поднятие общей производственной культуры. Совершенствование технологии, внедрение конструктивных изменений было поставлено неудовлетворительно.

Массовое нарушение технологии снижало качество трактора и вызывало большие потери от брака. Только по предварительным подсчетам за 8 месяцев этого года потери достигли 4 млн. рублей. Во многих цехах, и прежде всего, в кузнечном, прессовом и тракторомеханическом не велась должной борьбы за высокую

производственную культуру и поэтому в этих цехах очень грязно и захламлено.

Очень плохо работал отдел технического контроля, из-за отсутствия должного руководства начальником отдела технического контроля тов. Весильева. Это привело к тому, что все звенья технического контроля, начиная от старшего контрольного мастера до браковщика, работали неудовлетворительно и не обеспечивали выпуск качественных тракторов.

Выступающие на собрании коммунисты многочисленными примерами подтвердили, что состояние технологической дисциплины на заводе находится на низком уровне. Они подвергли резкой критике работу технических отделов завода.

Тов. Князев (кузнечный цех) сказал, что мастера и наладчики кузнечного цеха не знают технологии и не умеют читать чертежи. Термообработка деталей производится без технологических режимов. Работники центральной лаборатории завода плохо помогают в улучшении технологии термообработки. Так, много рекламаций поступает по шатуну, а работники отдела главного металлурга и лаборатории не занимаются улучшением его технологии.

На заводе никто не занимается контролем качества стальной поставщиков, а по этой причине часто происходит брак деталей. Кроме того, из-за небезопасности стали часто производится замена одного профиля другим, что удорожает работы и увеличивает брак. Между отделами главного технолога и главного конструктора нет согласованной работы. Часто технология не соответствует чертежу.

Главный инженер тов. Сидельников критиковал работу технических отделов завода. Он привел несколько примеров, подтверждающих массовость нарушения технологии в цехах и неудовлетворительное состояние контроля.

В цехе шасси, — сказал он, — коробка скоростей и другие детали имеют перекозы, заусеницы и т. д., которые допускаются по причине нарушения технологии. Нарушение же технологии происходит в большинстве случаев из-за плохого технического состояния станочного парка, кондукторов, оснастки и недостаточного обеспечения рабочих мерительными инструментами.

Отделы главного технолога, главного металлурга и главного конструктора не привели в

порядок техдокументацию, не осуществляют должного контроля за соблюдением технологии, согласно утвержденным графикам. В цехах завода идут самовольные эксперименты по технологии, которые часто приносят вред производству. Это во многих случаях вызывает отклонения от установленных техпроцессов и приводит к снижению качества деталей. Необходимо упорядочить дело с экспериментированием на заводе.

— Наша партийная организация, — сказал в заключение тов. Сидельников, — решила многие ответственные задачи. Нет сомнения, что будет успешно решена и задача улучшения технологии, обеспечивающая выпуск высококачественных тракторов.

Коммунист тов. Шабельский (зам. начальника зуборезного цеха) сказал, что руководящие работники завода и цехов еще не мобилизовали коллектив на борьбу за качество трактора. Нарушение технологии имеет место во всех цехах. Инструментальный цех дает оснастку и режущий инструмент низкого качества. Многие цеховые парторганизации не занимаются вопросами контроля хозяйственной деятельности, не выкают в производственные вопросы. Парторганизация центральной лаборатории и отдела главного металлурга (секретарь партбюро тов. Крыс) не нацеливает коллектив на решение основной задачи — всемерное улучшение технологии и дальнейший технический прогресс.

Секретарь партийного комитета завода тов. Иванченко доложил собранию о тех мероприятиях, которые уже проводятся на заводе по улучшению технологии, качества трактора и налаживанию работы технических отделов. Он признал критику коммунисты партийного комитета по вопросу контроля за хозяйственной деятельностью правильной и нацелил руководителей низовых партийных организаций на перестройку работы в разрезе решений партийного собрания.

В прениях выступили коммунисты завода тт. Тугушев, Бурман, Амплеев, Белов, Бредлер и другие, а также секретарь Рубцовского горкома ВКП(б) тов. Жилаков Н. М.

Партийное собрание приняло развернутое решение, направленное на выполнение задач, стоящих перед коммунистами и всем коллективом завода по укреплению технологической дисциплины, улучшению качества трактора и поднятию культуры производства.

Встретим 32 годовщину Великого Октября новыми производственными победами!

★ ★



Александр Алексеевич Буравлев работает шлифовщиком на участке старшего мастера тов. Кошкаровой в цехе шасси. Одним из первых в цехе он поддержал инициативу лауреата Сталинской премии Александра Чутких — выпускать продукцию только отличного качества. Ежедневно выполняя свое задание на 200—250 процентов, тов. Буравлев не допускает брака в работе. Заменяя ушедшего в отпуск наладчика, тов. Буравлев успешно справлялся с обязанностями наладчика.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции тов. Буравлев взял новые повышенные обязательства и с честью их выполняет.

На снимке: Александр Буравлев за работой.

Фото А. Афошиной.

На участке мастера тов. Василевского

Участок коробки скоростей цеха шасси, которым руководит мастер тов. Василевский, одним из первых в цехе включился в социалистическое соревнование по почину лауреата Сталинской премии Александра Чутких — выпускать продукцию только отличного качества.

Много усилий приложил коллектив участка, чтобы выйти победителем в этом соревновании. Путем обучения в стахановской школе все рабочие повысили свои технические знания. Каждый отдельный случай брака обсуждался на производственном совещании, на котором вскрывались причины плохого качества деталей и принимались меры к ликвидации этого явления. Многие станки были отремонтированы, а детали стали обрабатываться согласно существующим правилам технологии.

Усилия коллектива не прошли даром. Участок мастера тов. Василевского является сейчас в цехе передовым как по качеству выпускаемой продукции, так и по другим производственным показателям и чистоте рабочего места.

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив участка обязался и в дальнейшем не допускать брака в работе, систематически повышать свою квалификацию, перевыполнять нормы выработки, бороться за культуру производства.

Коллектив участка мастера тов. Василевского вызвал на соревнование участок коробки скоростей цеха шасси Харьковского тракторного завода.

И. Сафонов,
председатель цехкома профсоюза цеха шасси.

ПРИСУЖДЕНИЕ ЗВАНИЯ „СТАХАНОВСКИЙ ЦЕХ ЗАВОДА“

В дополнение к действующим условиям соревнования цехов устанавливается следующий порядок присуждения звания «Стахановский цех».

1. Звание «Стахановский цех завода» присуждается цехам, которые систематически внедряют наиболее передовые методы организации труда, рационализируют и совершенствуют технологический процесс, значительно снижают потери в производстве и благодаря этому обеспечивают:

а) ежемесячно (не менее шести месяцев подряд) выполнение производственной программы при повышении объема производства в заданной номенклатуре и при равномерной работе по утвержденным графикам;

б) высокое качество продукции при систематическом снижении брака;

в) внедрение стахановских методов труда, выполнение и перевыполнение всеми рабочими норм выработки, рост производительности труда;

г) перевыполнение плана оргтехмероприятий, внедрение совершенной технологии и передовых технико-экономических норм на материалы, топливо, электроэнергию и т. д.;

д) систематическое снижение трудоемкости, снижение себестоимости и создание экономии материалов;

е) хорошее планирование, постановку учета и показ передовых стахановских методов труда;

ж) систематическое повышение квалификации и идейно-политического уровня работающих;

з) вовлечение всех работающих в социалистическое соревнование.

2. Звание «Стахановского цеха завода» присуждается дирекцией совместно с заводским комитетом профсоюза. Материалы для присуждения звания представляются цехами в отдел труда и зарплаты завода, который после обсуждения на комиссии по подведению итогов соревнования передает их на рассмотрение завкома.

3. Цех, получивший звание „стахановский“, заносится в Книгу Почета завода с выдачей Почетной грамоты и при наличии средств по ВСС цеху выдается денежная премия в размере, увеличенном на 50 процентов против премии, предусмотренной действующими условиями.

4. При невыполнении программы и ухудшении работы цеха в течение трех месяцев, цех лишается звания стахановского, о чем сообщается коллективу цеха.

Директор завода З. Рубанов.

Председатель завкома профсоюза В. Григоров.

Соревнование лекальщиков двух заводов

В социалистическом соревновании с лекальщиками Барнаульского завода транспортного машиностроения за досрочное выполнение производственной программы замечательных успехов добиваются лекальщики инструментального цеха.

Программу июля коллектив лекальщиков выполнил на 113 процентов. За образцовое руководство и мобилизацию коллектива на выполнение поставленных задач старшему мастеру отделения присвоено звание «Лучший мастер завода». Программу августа лекальщики выполнили на 111,7 процента.

Лучшими лекальщиками отделения по праву считаются гг. Токаревский, Железнов, Мякишев и Фролов. Свои рабочие места они содержат в образцовом состоянии, рационально используют каждую минуту рабочего времени. В результате этого, задание августа тов. Мякишев выполнил на 219 процентов, тов. Фролов — на 166 процентов, тов. Токаревский — на 147 процентов и тов. Железнов — на 120 процентов.

Больше двух норм ежемесячно выполняют слесарь тов. Арестов и доводчик тов. Гулинов. Все они выпускают продукцию хорошего качества. Высокой производительностью труда отличаются и другие рабочие отделения.

Сейчас по призыву коллектива кузнечно-заготовительного отделения лекальщики все шире и шире развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В. Донцов.

Комсомолец Федор Ковальчук

Федор Ковальчук работает в зуборезном цехе нашего завода с 1946 года. Сначала он был учеником токаря. Быстро освоив специальность, он начал самостоятельно работать на станке. Вскоре Федор овладел второй специальностью — стал квалифицированным протяжником. Но на этом молодой рабочий не остановился.

Работая на протяжке, он знакомился с работой на многорезцовом токарном станке, обрабатывающем сложные детали. Освоив работу на многорезцовом станке, Федор стал токарем-универсалом и работал одновременно на двух многорезцовых станках.

Включившись в социалистическое соревнование по при-

меру лауреата Сталинской премии Александра Чутких — выпускать продукцию только отличного качества — тов. Ковальчук добился полной ликвидации брака в своей работе. При отличном качестве продукции он выполнял по две нормы в смену.

В июне 1949 года тов. Ковальчук вступил в ряды ВЛКСМ. И тогда он обязался добиться еще большей выработки. Сейчас производительность труда молодого рабочего составляет 240—250 процентов в смену.

За работу в июле Федору Ковальчуку присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии».

Н. Найденев.



Камчатка издавна привлекает внимание ученых. Здесь находится несколько действующих вулканов: Ключевская сопка высотой 4850 метров над уровнем моря, Шивелуч, Толбачинский и др.

В 1935 году у подножья Ключевской сопки, в селе Ключи была создана вулканологическая станция Академии наук СССР. Станция прекрасно оборудована. Она имеет химическую, физическую, оптическую и шлифовальную лаборатории. Научные работники занимаются наблюдением за действием вулканов, изучением связанных с этим явлений, исследованием продуктов извержения. С помощью сейсмографов ведутся наблюдения за землетрясениями.

На снимке: начальник вулканологической станции кандидат геолого-минералогических наук Г. С. Горшков и научный сотрудник станции А. А. Быликина за наблюдением кратера Ключевского вулкана через стереопроборы.

Фото Е. Шулепова.

Прессклише ТАСС.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Новые статьи и книги

О неодолимости нового «Комсомольская правда» от 27 августа 1949.

О подеме культурно-технического уровня рабо-

чего класса. «Труд от 6 сентября 1949.

Роль советского государства в строительстве коммунизма. «Комсомольская

правда» от 6 сентября 1949.

Тургенев И. — Повести и рассказы.

Польские рассказы.

Партизаны.

„Неделя сада“

Наш народ любит сады. Они украшают наши города и села, дают прохладу, приносят чудесные плоды и ягоды, оздоравливают условия жизни трудящихся.

Партия и правительство проявляют исключительную заботу о развитии садоводства. За годы советской власти площадь под садами в СССР увеличилась к 1939 году больше чем в два раза. Темпы развития плодового садоводства с каждым годом нарастают. Садоводство далеко продвинулось на север, восток, Урал и Сибирь. И уже недалеко то время, когда будут зреть цитрусы на Украине и виноград под Москвой. Развитие садоводства становится неотъемлемой частью работ советского народа. В результате выполнения плана преобразования природы в СССР прибавится 700 тыс. гектаров фруктовых садов.

Мичуринская наука содействует широкому развитию садоводства.

Февральским пленумом ЦК ВКП(б) предусматривается быстрое восстановление и дальнейшее мощное развитие садоводства в нашей стране.

Бурный рост садоводства немалым без участия масс колхозников, рабочих, всего населения. Большую роль в подеме садоводства и виноградарства призваны сыграть традиционные «недели сада», которые вовлекают в это дело миллионы людей.

В этом году «Неделя сада» будет проводиться в центральных и северо-восточных районах РСФСР с 2 по 9 октября, а в южных районах с 30 октября по 6 ноября. Она должна превратиться во всенародный поход трудящихся города и деревни за дальнейшее развитие садоводства, ягодоводства и виноградарства. Надо добиться того, чтобы свои сады имели все колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции, школы, больницы. Большую за-

боту следует проявить об озеленении городов, рабочих поселков и колхозных сел и деревень, о закладке плодово-ягодных насаждений на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих.

Для решения этой задачи есть все необходимое. Мы вооружены богатейшим научным наследием великого преобразователя природы И. В. Мичурина и трудами его последователей, помогающими успешно выращивать плодово-ягодные культуры в самых различных климатических и почвенных условиях. В текущем году посадочного материала в государственных и колхозных питомниках достаточно для выполнения плана закладки садов.

Следует провести широкую закладку новых насаждений, а также агротехнические мероприятия, направленные к повышению урожайности садов, ягодников и виноградников. Надо принять меры

к охране плодово-ягодных насаждений от погребов, повреждений, вредителей и болезней, привести сады в образцовый порядок, подготовить их к зимовке.

«Неделя сада» успешно пройдет там, где к ней заблаговременно и тщательно будут подготовлены. Необходимо проделать большую подготовительную работу — выбрать участки для посадок, подготовить почву, заготовить и подвезти к местам посадок саженцы, подготовить необходимые орудия производства и материалы. Садовые бригады и звенья должны получать ясные, продуманные задания и помощь специалистов сельского хозяйства и опытных садоводов. Агрономы, садоводы-опытники, научные работники должны рассказать населению о лучших приемах возделывания садов, практически помочь успешному осуществлению задач по проведению «Недели сада».

При посадке новых садов необходимо увеличить количество деревьев на единицу пло-

щади. Старые нормы посадки семячковых садов размером 10x10 метров не оправдали себя. Академик Т. Д. Лысенко при закладке новых садов рекомендует удвоить и даже утроить количество плодовых деревьев на 1 гектар по сравнению с ранее принятыми стандартами. Это резко улучшит состояние садов, повысит валовый сбор плодов.

В борьбе за подем садоводства огромная роль принадлежит садовозащитным насаждениям. Закладка садов на открытых местах без изгороди и садовозащитных насаждений часто приводит молодые посадки к гибели. Поэтому, если садовозащитные полосы предварительно не посажены, необходимо заложить их в момент посадки сада сильнорослыми породами.

Достижения передовой мичуринской науки должны быть полностью проведены в жизнь.

Не пожалеем же сил и стараний, украсим нашу Родину цветущими садами!

Месячник смотра соблюдения технологии проходит неудовлетворительно

С 1 сентября по 1 октября на нашем заводе объявлен месячник общественного смотра соблюдения технологии и улучшения качества продукции. Цель месячника — вовлечение широких масс рабочих, МТР и служащих завода в разработку мероприятий по укреплению технологической дисциплины и повышению качества выпускаемой продукции.

Приказом директора завода, по согласованию с заводским комитетом профсоюза, образована комиссия по смотру в составе 25 человек.

Начальники цехов, получив приказ директора завода о проведении месячника, положили его в папки приказов и забыли о нем. Так, в цехе шасси мастера и рабочие совершенно не знают о том, что с 1 сентября начался месячник смотра соблюдения технологии. А ведь с качеством выпускаемой продукции в цехе шасси далеко не все благополучно. Многие детали из-за нарушения технологической дисциплины имеют большой процент брака.

Начальник моторного цеха тов. Рыбкин только 10 сентября зачитал старшим мастерам приказ о месячнике и обещал провести инструктаж, как проводить эту работу. 12 сентября,

вместо инструктажа он спросил у мастеров как они проводят месячник смотра соблюдения технологии.

Нарушение технологической дисциплины имеет место во всех цехах завода. Начальники цехов должны стать организаторами важнейшего мероприятия, каким является месячник смотра соблюдения технологии, вовлечь в этот смотр всех мастеров и рабочих, что несомненно принесет большую пользу делу ликвидации брака.

Не лучше относятся к своим обязанностям и члены заводской комиссии по смотру. Многие из них не были в цехах со времени объявления месячника.

Необходимо членам комиссии по смотру и начальникам цехов при содействии всех общественных организаций завода в ближайшие дни развернуть энергичную работу по смотру соблюдения технологии, вовлечь в это дело мастеров и всех рабочих.

Только при этом условии месячник смотра соблюдения технологии может дать действительные результаты в ликвидации брака и повышении качества нашего трактора.

И. Северный.

Зуборезный и тракторомеханический цехи срывают работу тракторосборщиков

В тракторосборочном цехе простои на сборке короби скоростей и заднего моста имеют место каждый день. Особенно велики простои после 10 сентября. Зуборезный и тракторомеханический цехи ежедневно не обеспечивают сборку нужным количеством деталей. Во второй смене 13 сентября участок сборки короби скоростей выполнил задание только на 80 процентов. Причиной этого явилось то обстоятельство, что зуборезный цех не дал детали 37-38, 37-43, из-за отсутствия которых до 2 часов дня простояла первая смена сборщиков.

Детали 38-28, 1.7 и 39-25, продаваемые тракторомеханическим цехом, поступают на сборку с большими перебойми, что также вызывает простои всего участка от 1 до 4 часов в смену.

Неритмичная подача деталей на сборку зуборезным и тракторомеханическим цехами систематически срывает работу тракторосборочного цеха.

Необходимо руководителям зуборезного и тракторомеханического цехов перестроить свою работу и дать возможность сборщикам ежедневно выполнять производственную программу.

Н. Колокольчиков.

В стройтресте № 46

Лучшие бригады прорабства Бочарова

Прорабство тов. Бочарова на 4 стройучастке работает на отделке жилых домов для рабочих завода «Алтайсельмаш».

Многие бригады этого прорабства за август имеют высокие показатели производительности труда. Так, бригада штукатуров тов. Штрахова выполнила программу августа на 165 процентов.

Этих показателей бригада добилась в результате высокой производственной дисциплины и правильной организации труда. Бригадир в процессе всей работы внимательно следит за качеством штукатурки, тут же исправляя допущенные в работе ошибки.

Хорошо работает бригада штукатуров тов. Спесюк. Она ежедневно при хорошем качестве

работ выполняет дневные задания на 120 процентов. Лучшими штукатурами в бригаде являются гг. Биселева, Попова, Курбатова.

Молодежная бригада маляров, которой руководит комсомолец Сергей Миронов также показывает образцы в работе. Молодым работникам Марии Куприненко и Лидии Рузайкиной уже доверяется выполнение ответственных работ. Сам тов. Миронов уже 9 лет работает маляром. Он в совершенстве овладел своей профессией. Надних он с помощью членов своей бригады гг. Шалаева и Казановой за два дня произвел побелку двухэтажного 16-квартирного дома № 6.

А. Южаков.

На собрании коллектива 4 стройучастка

12 сентября на 4 стройучастке состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на котором был заслушан доклад начальника участка тов. Петрова о выполнении плана за 8 месяцев 1949 года.

План в денежном выражении выполнен на 103 процента, — сказал тов. Петров, — однако график сдачи жилья в эксплуатацию во всех случаях срывается. Ближайшая задача нашего коллектива — окончить наружную штукатурку зданий 38 и 40 кварталов в оставшиеся теплые дни.

Слесарь тов. Лебедеко в своем выступлении отметил плохое использование раствора-сосо на обрызге фасадов. Он призвал рабочих улучшить уход за механизмами.

Бригадир штукатуров гг. Кузьмаков и Бушцевич отметили низкое качество каменных и бетонных работ, выполняемых 3 стройучастком, что является

помехой в работе штукатуров. Большой критике подверглась работа коллектива УНР-533 (начальник тов. Калинович), который систематически тормозит работу отделочного отделения.

Собрание приняло решение: на 80 процентов механизировать штукатурные работы, наладить взаимный контроль за качеством выполняемых работ по методу маляра тов. Скитева и инженера тов. Тутова. Все эти мероприятия дадут возможность участку завершить годовую программу строительства к 15 ноября.

Собрание также решило обратиться с призывом к каменщикам 3 стройучастка об улучшении качества выполняемых ими работ.

В. Удалов, председатель цехкома 4 стройучастка.



Московский завод № 1 «Росмашстрой» Министерства промышленности стройматериалов РСФСР изготовил и передал для эксплуатации Нижне-Ботельскому кирпичному заводу два новых электропогрузчика «ЭПК-1000». Электропогрузчик представляет собой тележку с электрическими аккумуляторами. Специальным приспособлением он захватывает штабель из двух кирпичей, транспортирует его и грузит на автомашину.

На снимке: погрузка кирпича на автомашину при помощи электропогрузчика.

Б. Флентель.

Трудовые подвиги сварщика Лопарева

Василий Андреевич Лопарев овладел специальностью сварщика еще до войны. Война с немецко-фашистскими захватчиками превзола мирный созидательный труд советского народа и, сменив сварочный аппарат на автомат, тов. Лопарев пошел защищать честь и независимость нашей Родины.

Демобилизовавшись в 1947 году из рядов Советской Армии, тов. Лопарев пришел в прессо-вый цех, чтобы внести свой вклад в дело восстановления народного хозяйства.

Работа на сварке баков, тов

Лопарев с первых же дней зарекомендовал себя как хороший производственник. Путем максимального уплотнения рабочего дня он добился замечательных результатов в своей работе. Так, при норме сварки 8 баков 50-С3, он сваривает 16 штук. Двойную же норму выполняет тов. Лопарев при сварке баков 50-С2.

За высокую производительность труда тов. Лопареву неоднократно присваивалось звание «Лучший рабочий своей профессии», и за проявленную

активность в досрочном выпуске юбилейного трактора он занесен в заводскую Книгу Почета.

С 1 сентября сварочный участок перешел на выпуск топливного бака новой конструкции.

9 сентября тов. Лопарев по этой детали выполнил норму на 230 процентов при отличном качестве сварки.

Труд стахановца-сварщика тов. Лопарева является образцом для всего коллектива прессового цеха.

Е. Сдобникова, учетчик прессового цеха.

Некоторые вопросы развития заводской теплотехники

ТЭЦ нашего завода широко применяет комбинированное производство тепловой и электрической энергии т. е. такое производство, при котором для отопления и для технических нужд цехов используется пар пониженного давления, предварительно отработанный в турбогенераторах, вырабатывающих электрическую энергию. Кроме того, для теплофикации используется горячая вода от продувки котлов ТЭЦ. Такая система значительно снижает потери. Себестоимость энергии нашей ТЭЦ не превышает себестоимости большинства лучших промышленных электростанций.

Однако возможности развития теплофикации далеко не исчерпаны. Оборудование ТЭЦ позволяет значительно увеличить отпуск пара для производства и отпуск тепла для отопления и других производственных и бытовых нужд. Увеличение отпус-

ка тепла улучшит использование топлива, удешевит электроэнергию и, вместе с тем, улучшит условия работы и быта трудящихся, живущих на заводском поселке. Все новые жилые дома оборудованы трубопроводами и раздаточными точками для горячей воды. Многие дома имеют и ванны. Только небольшие, сравнительно, строительные работы по окончанию системы канализации нужны для того, чтобы подать в дома горячую воду.

Уже около двух лет, как построено здание для большой прачечной. ТЭЦ мог бы подать прачечной горячую воду, идеально мягкую и подщелоченную воду. На такой воде стирка шла бы быстро, сэкономились бы топливо и мыло. Сотни семей избавились бы от лишних расходов и от неблагоприятного труда. Для подачи такой воды в прачечную от ТЭЦ необходимы небольшие

работы по укладке труб по тепловой трассе.

Давне назрел также вопрос об устройстве во всех цехах хороших душевых с централизованным снабжением их горячей водой от ТЭЦ.

Исключительно велико значение такого прогрессивного мероприятия, как перевод на питание мягкой водой паровозов и паровых кранов транспортного цеха. Помимо экономии топлива, в результате отсутствия накипи, использования горячей воды и уменьшения продувок достигается сокращение затрат на ремонты, снижаются простои паровозов и кранов в ремонте. Особенно важно то обстоятельство, что при питании паровозов мягкой водой устраняется одна из основных причин аварийности, так как сапшь и рядомечи и прогары появляются из-за наличия накипи.

Перевод паровозов на питание горячей водой несколько осложняется необходимостью замены

инжекторов шаровыми насосами. Однако такая замена окупится сторицей, так как инжектора являются наиболее капризными из всех устройств паровоза. Поршневые же насосы весьма надежны в работе и несложны по устройству. Их легко изготовить в ремонтных цехах завода по образцу насосов, имеющихся на двух преферных кранах транспортного цеха, проверенных в длительной эксплуатации. Как показал опыт передовых предприятий перевод на мягкую воду совершенно преобразует паровозную службу.

Здесь приведены только наиболее эффективные и актуальные мероприятия по развитию заводской теплотехники. Для их реализации требуются прежде всего инициатива, чувство нового и деловое сотрудничество работников энергетической службы с коллективами других вспомогательных и производственных служб завода.

Б. Флентель.

В ОТРЫВЕ ОТ МАСС

Прессовый мех, являясь самым отсталым на заводе, на протяжении всего текущего года тормозит работу тракторомеханического цеха, а следовательно, и всего завода. Не выполняя производственной программы, коллектив цеха из месяца в месяц недодает на сборку и в запасные части большое количество остродефицитных деталей.

Такое положение в цехе создано потому, что здесь нет борьбы за достижение высоких производственных показателей, за развертывание действительного социалистического соревнования, плохо налажена агитационно-массовая работа.

Все это было вскрыто на состоявшемся на днях отчетно-выборном профсоюзном собрании в прессовом цехе.

Доклад председателя цехового комитета профсоюза тов. Капустина показал, что вся работа цехкома сводилась только к сбору членских взносов. Руководство социалистическим соревнованием — основное в работе цехового комитета. Но как мог тов. Капустин призывать рабочих к соревнованию за повышение производительности труда, когда он сам, как старший мастер сварочного участка, с работой не справился, не смог мобилизовать коллектив своего участка на выполнение и перевыполнение производственных заданий. За это он был переведен на должность сменного мастера.

В результате отсутствия массового-воспитательной работы цехкома профсоюза среди коллектива цеха большинство участков не выполняет производственной программы. Особенно тяжелое положение создано на прессовом участке (старший мастер тов. Козеев). Из-за неуклюжего ухода за оборудованием только за один год имели место 157 поломок штампов.

В мае проверкой инспектора отдела главного механика завода было установлено, что передача смен мастерами и рабочими прессового участка не производится, рабочие места, оборудование и вся территория участка захламлена, производственные отходы не убираются. Тт. Козеев и Капустин не мобилизовали коллектив на устранение указанных недостатков. Такое положение на участке остается и по сей день.

В цехе есть много рабочих, систематически перевыполняющих сменные задания, но нет показа их работы, они совершенно не популяризируются. Имеющиеся на участках доски показателей не заполняются. Самым действенным средством, популяризирующим лучших и бичующим отстающих, является стенная газета. Но с начала текущего года в цехе вышло всего 10 номеров газет.

Оторвавшись от масс, тов. Капустин работал вслепую, не зная запросов рабочих.

В своих выступлениях рабочие подвергли резкой критике работу цехового комитета профсоюза и его председателя тов. Капустина. Начальник цеха тов. Колпаков отметил, что цехком в вопросе выполнения производственной программы не оказывал никакой помощи руководству цеха.

Аппаратчик радиаторного участка тов. Бутова сказала, что тов. Капустин, а также члены цехкома совершенно не интересовались, как живут рабочие в общежитии. Массово-агитационная работа среди них не проводилась.

Секретарь партбюро тов. Афонин в своем выступлении отметил то обстоятельство, что в результате бездеятельности цехкома, в цехе до сих пор не началось соревнование за достойную встречу 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Цехком также бездействовал в вопросе вовлечения рабочих в профсоюз, в результате 58 человек не являются членами профсоюза.

Собрание признало работу цехкома неудовлетворительной и избрало новый состав цехкома профсоюза. Председателем цехкома избран тов. Иванов.

Е. Сдобникова.

Письмо в редакцию

Улучшить работу красного уголка

В цехе шасси имеется хорошо оборудованное помещение для красного уголка. Портреты, плакаты и лозунги, удачно размещенные на стенах, придают помещению культурный вид. Имеется несколько комплектов настольных игр — шахматы, шашки, домино. Есть и заведующий красным уголком, он же председатель культурно-массовой комиссии цехкома профсоюза тов. Семенов.

С начала 1949 года в красном уголке проводились различные мероприятия: чтения художественной литературы, журналов, газет, лекции и беседы, массовые игры. Красный уголок был местом культурного отдыха рабочих.

Сейчас работа красного уголка резко изменилась. Помеще-

ние стоит на запоре. Только по настоянию рабочих тов. Семенов открывает красный уголок в обеденный перерыв для первой смены и, выдав настольные игры, уходит некуда.

Что же случилось с тов. Семеновым? Почему наш красный уголок перестал соответствовать своему назначению?

Мы требуем чтобы партийное бюро и цехком профсоюза заставили тов. Семенова добросовестно выполнять свои обязанности, чтобы наш красный уголок стал опять подлинным очагом культуры, местом культурного отдыха рабочих.

В. Глушенков, И. Пролетин, И. Юсов, А. Буравлев, рабочие цеха шасси.

Международный обзор

Дело Райна и его сообщников

Венгерские газеты опубликовали 11 сентября обвинительный акт по делу бывшего венгерского министра иностранных дел Райка Ласло и семи его сообщников. Они обвиняются в преступлениях, направленных на свержение демократического государственного строя в Венгрии и в ряде других антигосударственных преступлениях.

Все они в свое время пробрались в различные руководящие посты в партийном, государственном и хозяйственном аппарате Венгрии. Будучи завербованными шпионами американской разведки и продавшей американским империалистам югославской клики Тито-Ранковича, они передавали своим хозяевам секретные данные о положении в Венгрии, о Советской Армии, о советских дипломатах.

Они готовили при помощи вооруженного заговора свержение власти в демократической республике и намеревались убить членов правительства Ракоши Матяса, Фаркаша Михая и Гере Эрне.

Данные следствия рисуют в

частности подлую роль Тито и его шайки. В Югославии у власти стоят многие американские шпионы, провокаторы и троцкисты. Все они составляют основную часть окружения Тито и систематически отменяют честных и преданных народу людей. «Американские империалисты, — говорится в обвинительном акте, — поставили перед собой задачу — с помощью титовцев перетянуть на свою сторону страны народной демократии».

С этой целью в Венгрии была создана большая шпионская организация югославов, агенты которой проникли во все отрасли государственного аппарата, армии и полиции.

Всей этой шпионской сетью руководил сообщник Тито — министр внутренних дел Югославии Ранкович. Согласно планам Тито, Ранкович давал указания Райку об убийстве виднейших руководителей венгерского государства и коммунистической партии.

Касаясь планов в отношении Венгрии, Ранкович заявил Райку, что Тито собирается

при помощи пограничных инцидентов создать предлог для вооруженной оккупации венгерской территории. «Эта интервенция, — по словам Ранковича, — должна была произойти в тот момент, когда Советский Союз был бы занят каким-либо международным осложнением».

Все эти планы титовцев и их агентов в Венгрии были раскрыты. В результате принятых мер значительная часть сторонников Райка была удалена из армии, полиции и государственного аппарата, а в середине мая начались аресты заговорщиков.

Обвинительный акт подчеркивает, что Райк и его банда поставили перед собой целью оторвать Венгрию от лагеря защиты мира и приковать ее к империалистическому фронту.

«Заговорщики хотели, — говорится в обвинительном акте, — превратить Венгрию в Югославскую колонию, в колонию Тито, который вместе со своей бандой дезертировал из лагеря социализма и демократии в лагерь иностранного капитала и реакции».

Финансовые переговоры в Вашингтоне

С 7 по 12 сентября в Вашингтоне шли переговоры министров трех государств: Соединенных Штатов Америки, Англии и Канады.

Участники переговоров опубликовали совместное заявление, из которого следует, что достигнуто соглашение в отношении некоторых второстепенных мероприятий, рассчитанных на то, чтобы временно облегчить финансовый кризис в Англии. Судя по заявлению, никакого действительного разрешения этого вопроса не найдено.

Резкое столкновение противоречивых интересов американского и английского империализма находит сейчас свое яркое выражение в борьбе между долларом (американская денежная единица) и фунтом стерлингов (английская денежная единица).

Руководящие круги Соединенных Штатов Америки пытаются установить американское господство в странах, входящих в возглавляемый Англией «стерлинговый блок». В

этот блок входят все страны Британской империи (за исключением Канады), ряд стран ближнего и среднего Востока, юго-восточной Азии и другие.

Все торговые и кредитные расчеты между этими странами производятся в фунтах стерлингов, причем свободного обмена на доллар здесь нет. Запасы золота и долларов стран стерлингового блока сосредоточены в Лондоне. Такое положение не дает возможности Соединенным Штатам проникать на рынки стран, входящих в стерлинговый блок, тем более, что в них установлены высокие таможенные тарифы на ввозимые товары. Поэтому США стремятся ликвидировать этот стерлинговый блок, чтобы получить доступ на эти рынки со своими более дешевыми, чем английские, товарами.

Огромные трудности создались для Англии также в результате «плана Маршалла». По его условиям она вынуждена покупать необходимые ей товары, прежде всего у Соеди-

ненных Штатов и расплачиваться долларами. В связи с этим золотые и долларовые запасы Англии быстро истощаются. Ища выхода, английские капиталисты стали заключать с различными странами двухсторонние торговые соглашения с расчетами в фунтах стерлингов, которые направлены против Соединенных Штатов Америки. Это вызвало недовольство руководящих кругов США и они пригрозили лишить Англию кредитов по «плану Маршалла».

Угроза наступающего экономического кризиса усиливает разногласия между капиталистическими странами.

Исход переговоров в Вашингтоне лишней раз свидетельствует насколько глубоко противоречия между империалистическими странами. Весь ход общественного развития говорит о том, что эти противоречия будут обостряться еще больше.

А. Гиндин.

В странах народной демократии

РУМУНИЯ. Более 70 тысяч трудящихся крестьян Румынской народной республики организовали 1631 объединение для совместной обработки земли.

Крестьянские объединения заключили договоры с машинно-тракторными станциями о проведении работ осенней посевной кампании. Кроме 81 уже существующей машинно-тракторной станции создано еще 16.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Трудящиеся Словаки добились новых значительных производ-

ственных успехов. В результате широкого развертывания соревнования промышленности Словакия выполнила августовский план на 108 процентов. План 8 месяцев первого года пятилетки в целом выполнен на 106 процентов.

АЛБАНИЯ. Албании начался месячник албамо-советской дружбы. По случаю месячника столица Албании приобрела праздничный вид. Повсюду — лозунги, плакаты и

гирлянды электрических лампочек.

Албанский народ с огромным энтузиазмом встретил открытие месячника албамо-советской дружбы. На массовых митингах, состоявшихся во всех городах и селах страны, трудящиеся Албании продемонстрировали свою беспредельную дружбу с народами Советского Союза и свою любовь к ВКП(б) и великому Сталину.

(ТАСС).

И. о. ответственного редактора И. Н. ХУДЯКОВ.